



# 青菜月均批发价低于1.7元/公斤 种植户可获保险赔付

## 宁波签下全省首单 绿叶菜价格指数保险

□记者 徐文燕 通讯员 周斌杰

夏秋高温季节是青菜供应的淡季,受台风灾害等因素影响,青菜价格往往因灾后供应紧张而菜价高涨,价格上涨后又往往因农户抢种和外地菜大量调入导致供过于求,价格下跌,使得青菜种植户经营不稳定,随时可能导致亏损。

最近,宁海县绿色城堡蔬菜种植合作社正式签订了全省第一单“夏季保淡绿叶菜价格指数保险”,这意味着,宁海37家宁波市菜篮子商品供应基地在7月到9月“夏淡”期间上市的青菜,一旦月平均批发价格低于1.7元/公斤,就可以得到保险公司的赔付。

### “夏淡”青菜可享政府保险补贴政策

绿叶菜价格指数保险是以青菜价格为保险对象、以“青菜价格指数”为赔付依据的一种新型农业保险产品,是对青菜种植户因青菜价格大幅下滑,青菜价格低于既定价格或约定青菜价格指数造成的损失,给予青菜种植户经济赔偿的一种保险制度安排。

我市绿叶菜价格指数保险,由宁波市贸易局牵头指导并制定补贴政策,由人保财险宁波市分公司和大地财险宁波分公司携手共保,保障对象为37家宁波市菜篮子商品供应基地7月到9月“夏淡”期间上市的青菜。首席承保人人保财险宁波市分公司有关负责人介绍说,绿叶菜价格指数保险约定保险产量700公斤/亩,

约定单价1.7元/公斤,市级财政给予90%保费补贴,种植户只需缴纳保费11.9元/亩。若在保险期间宁波市蔬菜副食品批发市场青菜月平均批发价格低于保单约定价1.7元/公斤,则按其跌幅同比例进行赔付。试点设置止赔点为1.4元/公斤,也就是说当宁波市蔬菜副食品批发市场青菜月平均批发价低于1.4元/公斤时,还是按照1.4元/公斤进行理赔。

举个例子,若7月宁波市蔬菜副食品批发市场青菜月平均批发价为1.5元/公斤时,20亩青菜种植农户这个月可获得理赔款为:(1.7-1.5)(元/公斤)×700(公斤/亩次)×20(亩)=2800元。

### 种植户投保必须满足四个条件

记者了解到,青菜种植户要投保绿叶菜价格指数保险,必须满足四个条件,种植基地属于宁波市贸易局蔬菜办管理的蔬菜种植基地;“夏淡”期间种植上市“华冠”品种青菜;能按宁波市贸易局要求,在“夏淡”期间做到均衡种植和均衡上市;种植面积要在20亩(含)以上。

宁波保监局相关人士称,绿叶菜价格指数保险意在通过构建绿叶菜生产保险机制,破解“菜贱伤农”、

“菜贵伤民”难题。一旦种植户青菜市场价格低于正常水平,就会启动保险理赔机制,保障青菜种植户收入不受损害,从而稳定青菜价格,提高种植户种菜的积极性,防止“菜贱伤农”现象发生,保障我市“菜篮子”稳定供应,是我市继推广生猪价格指数保险后又一创新型农产品价格指数保险产品。记者了解到,今后我市还将根据保险实施情况,逐步扩面增品,不断扩大农产品市场风险保险保障范围。

## 浙东大白鹅爱吃“生态杀手”大米草

### 象山尝试将大米草开发成饲料



象山港区域生长的大米草(资料图片)。

本报讯(记者 鲁威)“我们发现浙东大白鹅爱吃‘海上一枝黄花’大米草这样的青饲料,如果能利用‘海水养鹅’技术,对治理快速生长的大米草应该会有一些效果。”昨天,象山县畜牧兽医总站负责人陈淑芳告诉记者。陈淑芳去年初海水养鹅成功后,今年起打算在象山港区域尝试将大米草作为大白鹅饲料进行研究课题。

大米草,原产于英国南海岸,生长于江河边、海边滩涂,有防浪固堤的作用。上世纪六十年代,我国引进了这一外来物种。2004年前后,我市海域陆续出现大米草,在象山等海域中每年以20%的增长速度疯长,象山港、杭州湾等地滩涂被大面积覆盖。更可怕的是,长了这种水草的滩涂上,贝类、藻类、鱼类及小海鲜就无法生存。

“去年我们在新桥镇试验‘海水养鹅’时发现,在饲养过程中,浙东大白鹅对海边的大米草‘情有独钟’,于是就产生了在大米草生长旺盛的海边建立养鹅基地的想法。”象山县畜牧兽医总站站长陈淑芳告诉笔者。

经过多方选址,陈淑芳看中了墙头镇戴港互通以

西的一片滩涂。据其介绍,计划先饲养10000只浙东大白鹅,试验成功后再推广。

南京大学、中国农业大学等单位曾对大米草的营养成分分析测定:大米草不仅含有丰富的粗蛋白质、粗纤维等,还含有多种生物活性物质、氨基酸、维生素。大米草和其他饲料原料一样,营养成分比较齐全,是一种理想的天然饲料资源。

7月初,陈淑芳邀请浙江大学和美国密歇根州立大学的几位专家到象山港西沪港,对当地的畜禽养殖环境及后续的污染治理途径进行相关评估考察。

“在资源日益紧缺的今天,大米草如果能作为饲料原料加以开发,既可以获得经济效益,又可以通过持续收割,达到抑制其恶性扩张的目的。因此在治理中,除了对生态环境可能带来毁灭性灾害的大米草进行围剿外,对尚可控制的,应尽快采取因地制宜的方法,变害为宝。”受邀考察的浙江大学生物系统工程与食品科学学院副教授汪开英认为,大米草在象山港等滩涂疯狂生长,对附近海域水体环境和海洋生物危害较大,需要政府部门不断尝试新方法、新技术进行治理。

## 纪念抗日战争胜利70周年 沪深股市 9月3日至6日休市4天

沪深交易所昨日收盘后发布公告称,根据证监会《关于中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念日放假和休市安排的通知》要求,沪深交易所将休市四天,其中9月3日(星期四)至9月5日(星期六)为调休放假休市,9月6日(星期日)为周末休市,9月7日(星期一)起照常开市。

公告显示,假日期间清算交收事宜按照中国证券登记结算有限责任公司的安排进行。

据沪深交易所网站

## A股低开高走延续红盘 上证综指重返4000点

21日A股走出低开高走行情后延续红盘。上证综指成功重返4000点整数位上方,创业板指数录得1%以上的涨幅。至此,沪深股指已双双实现“四连阳”。

当日上午上证综指以3939.90点低开,早盘回落至3912.80点后开始震荡走升,转为红盘后轻松突破4000点整数,午后上摸4041.82点的全天高点。此后沪指上攻乏力,尾盘收报4017.67点,涨25.56点,涨幅为0.64%。深证成指收报13315.56点,涨113.16点,涨幅为0.86%。创业板指数表现仍略强于大盘,收盘报2882.90点,涨幅达到1.21%。沪深两市超过1700只交易品种上涨,远多于下跌数量。不计算ST个股和未股改股,两市涨停个股超过300只。

与前一交易日超过1.3万亿元的总量相比,当日沪深两市成交有所萎缩,分别为6464亿元和5606亿元,总量降至1.2万亿元附近。

据新华社

## 宁波2.2万余户企业 被列入经营异常名录 企业贷款、担保等都将受限

本报讯(记者 史妮超 通讯员 宣文) 我市自去年10月1日开始全面推行企业年报公示工作,截至今年6月30日,2013年度和2014年度的企业年报公示工作全部结束。昨日,记者从宁波市市场监管局获悉,在此次年报工作中,全市有22883户企业因未年报被列入经营异常名录。

据了解,只要被列入经营异常名录,就要向社会进行公示,接受全社会的监督,即使恢复移出了经营异常名录,曾经被列入经营异常名录的痕迹仍将伴随“终生”。

同时,政府部门实施信用联合惩戒。被列入经营异常名录的企业在申请办理各类登记备案事项、行政许可审批事项和资质审核、从业任职资格等有关事项时,行政管理部门将予以审慎审查。同时,根据《企业信息公示暂行条例》的相关规定,各级政府部门在政府采购、工程招投标、国有土地出让、授予荣誉称号等工作中,对被列入经营异常名录的企业依法予以限制或者禁入。

企业日常经营活动也将受限。目前,经营异常名录信息已被银行等金融机构作为贷款、担保、保险等商事活动的参考依据。对被列入经营异常名录的企业,金融机构可能因此而不受理其银行开户、贷款等业务。

那么一不小心被列入的企业,现在马上补报年度报告可以进行信用修复吗?答案是肯定的。补报企业可在提交以下材料后申请移出:一是提交加盖公章的书面移出申请,内容包括何原因未按时报送年度报告、何时补充履行年报义务等。二是提供2013年、2014年度已年报证明。三是企业如果同时有其他事由被列入经营异常名录的,企业应依法规范,并提供已依法规范的证明材料。